

# 文在寅与金正恩第三次会晤 能否“添花”又“送炭”？

韩国总统文在寅于当地时间9月18日抵达平壤，展开为期三天的访朝之行。他将与朝鲜最高领导人金正恩举行双方今年内第三次会晤。

据韩联社报道，文在寅在同金正恩夫妇交谈时表示，板门店的春天延续为平壤的秋天，现在该是收获果实的时候。

分析人士认为，预计此次会晤将继续推进南北和解合作“锦上添花”，但能否对美朝重拾对话、弥合两者在无核化问题上的巨大分歧来“雪中送炭”还有待观察。

## 金正恩亲赴机场迎接 文在寅率庞大代表团

18日上午，文在寅乘专机抵达平壤，金正恩到机场迎接，并举行欢迎仪式。两位领导人共同检阅三军仪仗队。机场上，数千名朝鲜民众手持鲜花、朝鲜国旗和朝鲜半岛统一旗，热烈欢迎文在寅。

随后，文在寅与金正恩同乘一辆车进入平壤市区。沿途数万名朝鲜民众欢迎，文在寅与金正恩一起微笑着挥手致意。

据韩方公布的安排，双方将商讨推动双边关系发展、无核化进程以及重启陷入僵局的朝美对话等共同关心的问题。双方18日下午正式开始会谈；19日继续会谈，如果会谈顺利，可望举行共同记者会宣布会晤成果。文在寅将于20日结束所有行程后回国。

此次韩方代表团不仅有14名政府高级官员，还有54名特别随行人员，包括韩国政治、经济、文化等领域代表。

朝中社当天一早播发简短消息，预告文在寅访朝。韩联社说，这可谓朝鲜媒体破例之举。

美国国务卿蓬佩奥16日和17日两次和韩国外交部长官康京和通电话，讨论此次在平壤举行的韩朝首脑会晤。双方表示将在推进半岛无核化及朝韩对话与合作问题上继续保持紧密协作。



韩国总统文在寅（左）与朝鲜国务委员会委员长金正恩乘车进入平壤市区。

## 有望为南北“锦上添花” 能否为朝美“雪中送炭”

分析人士认为，朝韩双方一系列高调安排，包括金正恩伉俪及朝方高级官员亲赴机场迎接文在寅一行、文在寅率高规格代表团等，均体现出各自对此次会晤的高度重视，两位领导人也希望进一步巩固个人情谊，从而有助于争取双边乃至多边外交上的新突破。对于此次会晤可能的成果，中国人民大学重阳金融研究院副研究员王鹏认为，一方面，如果双方此次有机会就部分军事问题达成一定共识，无疑体现出对落实《板门店宣言》的积极态度，为南北关系缓和“锦上添花”，朝着半岛持久和平迈出一步。另一方面，朝韩之间开展合作是双方目前最易着手、也最易拿出实际成绩的发力点，有利于加强朝韩政治互信、提振两国人民对维持半岛和平的信心。

他分析说，此次亮点之一是韩方特别随行人员中包括一批韩国大企业代表，此举既展示实力，也体现诚意，既符合文在寅政府的主推方向，也迎合朝鲜在加强经济建设中对外部经济合作与援助的迫切需求。但因美方要求朝鲜完全弃核后才可谈经济问题，韩朝经济合作迅速取得实

质性突破的可能性较为有限。

辽宁社会科学院朝鲜韩国研究中心主任吕超说，在联合国安理会对朝制裁决议依然生效的情况下，朝韩经济合作可谋求在制裁以外的领域扩大合作，包括生活生产资料贸易、人道主义援助、旅游业和文化产业合作等。

分析人士指出，韩朝想要真正实现“全方位”合作，还有赖于半岛停和机制转换和无核化问题得以解决。鉴于朝核问题症结在美朝、韩国对朝政策受美方牵制等因素，此次会晤能在半岛无核化问题上取得怎样进展还有待观察。

## 春华能否结秋实 还得靠切实努力

韩朝首脑三次会晤对促进半岛和平与稳定有积极意义。韩朝积极谋求合作可谓启动“反应链”的开端，但要推动和解合作势头持续传导下去，还需相关各方以及国际社会不断投入“积极因子”。

半岛问题核心还是安全问题，必须妥善、平衡解决有关方合理安全关切。希望有关各方发挥政治智慧，共同为实现在半岛无核化和停和机制转换做出切实努力。

据新华社社

## 社会万象

### 迷信“不转发会倒霉” 女子转发恐怖视频被拘

见微信群转发的恐怖视频中有“不转发会倒霉”的字样，湖北鄢西一女子便擅自转发了该段恐怖视频，以致多人相继转发，造成恶劣的社会影响。

近日，该女子及另外两名相继转发的陈某、李某因传播宣扬恐怖主义物品案，被警方处以行政拘留10日并处罚款8000元的处罚。与案件相关的微信群主也因微信群管理不善，受到了公安机关的训诫。

晚综

### 男子车内拍蚊子 没想到拍裂了挡风玻璃



浙江嘉兴楼先生的宝马X4越野车是2016年3月份买的，他说自己两年来从没有出过险，没想到一只蚊子竟带来了麻烦。

“9月11号，我开车回到家，正常停车之后，看到一只蚊子，我就随手扯了一张餐巾纸，然后一推一搨，没想到车的挡风玻璃居然碎了。”记者看到，楼先生车的前挡风玻璃贴过膜，破裂处呈发散状。

楼先生很瘦，他认为拍一下蚊子就把玻璃拍碎，肯定是玻璃质量的问题，更换玻璃要八千多块钱，他希望宝马方面能负责。

嘉兴骏宝行宝马4S店销售部夏经理告诉记者：“玻璃裂开，会有各种各样的原因，一定要进一步检验以后，才能给车主一个满意的方案和答复。”

目前，4S店已经答应免费更换前挡风玻璃，并对全车进行检测。

晚综

### 徒手掀起百斤轮胎 88斤“轮胎妹”走红网络



徒手掀起百余斤重的轮胎、动作娴熟的扒着轮毂、因为力量不够，要站在轮胎上靠着自己的重量才能完成……近日，这位只有88斤重的“轮胎妹”走红网络。

“轮胎妹”夫妻俩在山东淄博经营一家轮胎店，因为性格也比较开朗，平时工作的时候，她还爱好开直播，现在已经有30多万粉丝关注了她。

晚综

## 今年韩朝关系回暖进程

- 4月27日  
韩朝首脑第一次会晤  
文在寅和金正恩在板门店韩方一侧“和平之家”举行会晤，并签署《板门店宣言》，宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。金正恩当天在板门店跨越军事分界线，成为自朝鲜战争停战以来首位踏上韩国土地的朝鲜最高领导人。
- 4月30日  
朝鲜最高人民会议常务委员会通过政令，决定将平壤时间改为以东经135度为基准子午线的东9区标准时间，从5月5日开始实施。由此，朝韩时区一致。
- 5月26日  
韩朝首脑第二次会晤  
文在寅和金正恩在板门店朝方一侧“统一阁”再次举行会晤，就履行《板门店宣言》及举行朝美领导人会晤相关事宜交换意见。这是两人第二次会晤。

- 6月14日  
韩朝在“统一阁”举行高级别军事会谈，就恢复朝鲜半岛东西海域军事通信线路达成一致。此次会谈是双方时隔十年重启将军级军事会谈。
- 6月28日  
韩朝在“统一阁”举行讨论南北公路合作的分组会谈，就东海线和京义线公路的连接与现代化方案达成一致。
- 7月31日  
韩朝军方在“和平之家”举行将军级军事会谈。双方集中讨论了板门店非军事区内互试撤岗哨、解除板门店共同警备区内武装、共同挖掘朝鲜战争战士遗骸等问题。
- 8月18日  
韩国和朝鲜体育代表团在第18届亚运会开幕式携手共同入场。亚运会期间，韩朝组建联队参加龙舟、赛艇和篮球三个项目的比赛。

- 8月20日  
韩朝第21次离散家属会面活动开始在朝鲜金刚山举行。这是自2015年10月之后，韩朝再次举行离散家属团聚活动。
- 9月14日  
韩朝共同联络事务所正式投入运行。
- 9月18日~20日  
韩朝首脑第三次会晤  
  - 地点：朝鲜平壤
  - 随行人员
    - 14名正式随行人员
    - 52名特别随行人员
  - 会晤日程
    - 9月18日 文在寅将与金正恩共进午餐，随后会晤；将一同观看文艺表演并共进晚餐。
    - 9月19日 上午是第二场会晤；根据情况，会晤可能持续至下午。预计双方19日会晤后将召开联合记者会。
    - 9月20日 朝方将在机场为文在寅举行欢送活动。